

拉萨日报

ལ་སྐོར་གླིང་གི་འོ་ཤར་གྲྭ་ལེགས་པོ་

2024年5月12日 星期日 农历甲辰年四月初五 今日4版

LASA DAILY 第2422期 www.lasariobao.com

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献 担当民族复兴重任的时代新人 丁薛祥出席新时代学校思政课建设推进会并讲话

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置，党对思政课建设的领导全面加强，各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明，思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足，广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬，思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调，新时代新征程上，思政课建设面临新形势新任务，必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系，深入推进大中小学思想政治一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位，以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑，以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基，把道理讲深讲透，守正创新推动思政

课建设内涵式发展，不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调，各级党委（党组）要把思政课建设摆上重要议程，各级各类学校要自觉担起主体责任，不断开创新时代思政教育新局面，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性，把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重，以新时代党的创新理论为引领，立足新时代伟大实践，不断推动思政课改革创新，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调，要紧扣新时代新征程教育使命，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体

系，推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用，丰富思政课教学内容，讲好新时代故事，引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局，把思政小课堂和社会大课堂结合起来，推动学生更好了解国情民情，坚定理想信念。遵循教育规律，深入推进大中小学思政教育一体化建设，循序渐进、螺旋上升设计课程目标，贴近学生思想、学习和生活实际，让学生爱听爱学、听懂学会。加强思政课教师队伍建设和评价体系建设，完善教师地位和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任，狠抓工作落实，推动形成思政课建设的强大合力。

中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人民大学、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。

李干杰、李书磊出席会议。

中央教育工作领导小组成员，各省市自治区和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门负责同志，优秀思政课教师代表等参加会议。

会前，丁薛祥到北京科技大学和北京市第一五九中学调研，了解思政课线上线下集体备课情况，听取思政课现场教学，与教师和学生交流。

市十二届人大常委会第二十二次会议召开 贺鹏主持

拉萨融媒讯（记者仁青拉姆）5月10日，市十二届人大常委会第二十二次会议召开。

市人大常委会主任贺鹏主持并讲话。

市人大常委会组成人员31人出席会议，符合法定人数。

会议表决通过了人事任免事项，审议通过了关于个别代表的代表资格的公告（稿）、关于接受边巴扎西辞去拉萨市人民代表

大会常务委员会委员职务请求的决定、关于批准拉萨市2024年本级财政预算调整方案的决议。会议还研究通过了其他事项。

贺鹏指出，今年以来，在市委的坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的二十大精神为统领，聚焦“四个创建”“四个走在前列”，聚力当好“七个排头兵”，深入贯彻落实中央和区市委人大工作

会议精神，深入学习贯彻肖方才书记在市十二届人大四次会议闭幕会和在大市人大调研时的讲话精神，聚焦中心、服务大局、履职尽责，今年前四个月工作进展良好，成效明显。

贺鹏强调，要继续保持良好的势头，紧盯市人大常委会党组贯彻落实市委人大工作要求的各项举措和市人大常委会2024年工作要点的落实，高起点站位、高标准谋划、高效能推进，高质量完成立法任务。（下转第三版）

市政协两级党组理论学习中心组召开集中学习(扩大)会议 江拥洛追主持

拉萨融媒讯（记者次仁卓玛）5月10日上午，市政协两级党组理论学习中心组召开集中学习(扩大)会议。

市政协党组书记、主席江拥洛追主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记系列重要讲话精神和批示指示精神等；逐章逐条学习了《中国共产党纪律处分条例》总则内容。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视青年、热情关注青年，促进青年事业全方位进步。政协作为统一战线组织，要紧紧围绕中心、服务大局的意识，充分发挥群团组织在大统战工作中极其重要的作用，交流践学拓视野，比学赶超促提升，不断激发内部活力，挖掘发展潜力。

江拥洛追强调，大家要以深入

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题主线，准确把握这一思想的科学体系、丰富内涵、实践要求，深入领会这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，把深入学习贯彻习近平总书记的系列重要讲话精神与学习贯彻党的二十大精神相结合，认真学习王君正书记和肖方才书记的批示指示精神和工作要求。（下转第三版）

习近平结束对法国、塞尔维亚和匈牙利国事访问回到北京

新华社北京5月11日电 5月11日上午，国家主席习近平结束对法国、塞尔维亚和匈牙利国事访问后乘专机回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

习近平向巴拿马当选总统穆利诺致贺电

新华社北京5月11日电 近日，国家主席习近平致电何塞·劳尔·穆利诺，祝贺他当选巴拿马共和国总统。

习近平指出，2017年6月，中巴建交掀开两国关系新篇章。建交近七年来，两国关系快速发展、成果丰硕，给两国人民带来实实在在好处。事实证明，中巴建交符合两国根本利益，推进中巴关系、坚持一个中国原则已成为两国社会各界普遍共识。中巴是真诚互信的好朋友、互利共赢的好伙伴。我高度重视中巴关系发展，愿同穆利诺当选总统开展友好交往，引领中巴关系继续开来持续深入发展，更好造福两国人民。

中国元首外交的魅力与担当

新华社记者 韩梁 孙浩

亚欧大陆，风云奔涌；中国外交，再启新程。

五天六晚，三国四地，万里奔赴，三场国事访问，数十场多边活动，习近平主席的欧洲之行掀起“魅力旋风”，留下一幕幕经典瞬间，书写一段段外交佳话。

从春和景明的塞纳河畔到白雪皑皑的比利牛斯山脉，从热情如火的巴尔干半岛到阳光明媚的布达佩斯，一路走来，总能感受到扑面而来的热情与友情。

一处处精心安排，一个个暖心细节，映照出中国同往访国友谊的温度与深度，让世界见证中国元首外交的魅力与担当。

以心相交、平等待人，重情尚义、真诚亲和，这是中国元首外交的人格魅力，也是中国外交的鲜明品格。

从尼斯夜谈到豫园茶叙，从松园会晤到此次的驿站畅谈，近年来，习近平主席同法国总统马克龙在一系列别开生面的互动中，不断增进彼此了解，深化中法情谊，续写“高山流水遇知音”的佳话。

“非常高兴在上比利牛斯省图尔马莱山口接待您，此地对我意义非

凡”“感谢你们进行友好坦诚的交流，这对我们两国和世界的平衡都至关重要”……马克龙总统在社交媒体账号上连发多条中文贴文，感谢习近平主席对法国富有成效的访问。

“国家不分大小、强弱、贫富，都是国际社会平等成员”——这是习近平主席一以贯之、始终倡导的国与国交往之道。

“习近平主席，我想告诉您的是，您受到全世界人民的尊重，塞尔维亚人民对您的爱戴是发自肺腑的。”塞尔维亚总统武契奇在欢迎仪式上说。上万人的欢迎人群中，竖起紧紧连在一起的五星红旗和塞尔维亚国旗，是中塞铁杆情谊的生动见证。

“中国是塞尔维亚最真挚的朋友，”武契奇总统在同习近平主席会谈中感慨，“塞尔维亚是个小国，但中国始终充分尊重塞尔维亚的主权和领土完整，为塞尔维亚经济社会发展提供宝贵支持。”习近平主席则为塞方的精心安排和隆重欢迎而感动，“深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友，对中国拥有真挚的友好感情。”

5月8日晚，习近平主席乘坐的

专机抵达布达佩斯，匈牙利总理欧尔班夫妇、外长西雅尔多等政府高级官员热情迎接。欧尔班总理对习近平主席夫妇说，欢迎你们“来家里”，我们感到极大荣光。一句“来家里”，让人读懂中匈关系的非一般。以心相交者，成其久远。历经岁月洗礼和国际风云变幻考验的友谊，更显珍贵。

“中国人民不仅希望自己过得更好，也希望各国人民过得更好。”这是习近平主席矢志不渝的信念和目标。

既坚定不移地发展自己，又敞开胸怀造福世界，始终以人民福祉为念，倡导合作共赢，推动共同发展，是中国元首外交的情怀魅力，亦是中国外交的温暖底色。这份赤诚的人民情怀，让习近平主席深受世界各国人民尊重和爱戴。

在法国，面向中法工商界人士，习近平主席强调中国以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展，加快发展新质生产力，将为包括法国在内的世界各国带来更多合作共赢的机遇。他表示中方愿继续积极利用“中法两国农业合作委员会”全链条快速协同机制，让奶酪、火腿、葡萄酒等更多法国优质农产品出现在中国老百姓餐桌上。“中法两国友谊既是中法人民之福，也是世界人民之幸。”

（下转第三版）

市委巡视整改工作第三次推进会召开 赵辉年主持

拉萨融媒讯（记者拉姆次仁）5月10日上午，市委巡视整改工作第三次推进会召开。

市委副书记、市委巡视整改工作领导小组副组长兼办公室主任赵辉年主持并讲话。

市委常委、秘书长张春阳参加会议。

会议通报了市纪委监委《关于

对我市被巡视单位巡视反馈问题整改情况进行专项检查的报告》。各牵头单位、县（区）、功能区依次就巡视反馈问题整改落实情况汇报。

会议要求，各级各部门认识上要再提升，不断增强抓好整改工作的责任感使命感，坚持真改实改，切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促

治；行动上要再发力，进一步提升巡视整改的综合质效。统筹抓好“当下改”和“长久立”，推动深化改革、完善机制、健全制度，巩固拓展巡视整改成果运用；责任上要再压实，层层拧紧整改责任“螺丝”，把巡视整改任务融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设、融入当前重点工作，统筹一体推进落实。

会议以电视电话形式召开。



「衣」路相伴 温暖回家

“这雨很大，请带上这件彩色雨衣。”一声声亲切的问候在尼卓林社区辖区孩子们放学的道路上响起。5月10日下午6时，正值放学高峰期，阵雨突然袭来，让孩子们和家长们措手不及，纷纷寻找地方避雨或者在路上狂奔。社区网格员迅速响应，立即为他们送去了一件件雨衣，为大家撑起了一片“专属晴天”。

图为尼卓林社区网格员为学生送上雨衣。 拉萨融媒记者 小拉姆次仁摄